

Desde Aspe

Ejemplo digno de imitación. -Las fiestas de la Patrona. Romería de la "Serranica"

Solemnísimas, sobre toda ponderación han sido las fiestas bienales que el católico pueblo de Aspe ha consagrado a la Virgen de las Nieves, su dulcísima «Serranica» como el pueblo la aclama. Prudentes las autoridades han reconocido este hecho diferencial que los aspenses han acentuado en entusiasmo y delirio por su amatísima Patrona.

El día tres de agosto el pueblo de Hondón, para realizar el traslado de la «Serrana» a la villa de Aspe. A las cinco de la tarde tuvo lugar el acto de «la entrega» de la imagen de Nuestra Señora en el «Collado», límite de los términos de ambos pueblos hermanos, hijos de una misma Madre. La concurrencia de peregrinos fue tal, que llenaba los caminos y los senderos.

Prohibida por las autoridades de Hondón, la Salve tradicional en aquel término, se cantaron dos, dentro del término de Aspe y en los confines de ambas jurisdicciones. El entusiasmo del gentío fue delirante en vitores y explosiones de alegría. El orden, confiado a la Guardia civil, fue completo, sin incidentes alguno a pesar del empuje de ciertos elementos por alterarlo. El Párroco de Hondón, acompañado de los 24 labradores de este pueblo, hizo entrega, mediante acta al Párroco de Aspe, y labradores de esta villa de la Sagrada Imagen de Nuestra Señora. Todos firmaron la entrega a excepción de las comisiones de los Ayuntamientos de ambos pueblos que no acudieron, rompiendo por primera vez el Concordato de 1418, que ninguna ley ha derogado. No queremos comentar el hecho en gracia a la brillantez de las solemnidades religiosas. Si el Ayuntamiento de Aspe votó fiestas cívicas, han coincidiendo con los festejos religiosos de los días 3, 4 y 5 que se publicaron en programa aparte.

Una Comisión de festejos ha venido a sustituir al Ayuntamiento en todos los actos oficiales. La «Serranica» entró en Aspe a las nueve de la noche, en una apoteosis de luz, flores, estampidos, fuegos de artificio, y sobre todo, entre las aclamaciones constantes y delirantes del pueblo. El acto ha superado todas las esperanzas. La procesión hasta el templo parroquial solemnísima, con asistencia de miles de hombres de todas las clases sociales. Innumerables fueron las mujeres que destilaron en el cortejo de honor de la Patrona.

El barítono don Alfredo Alvar, cantó una senda desde su balcón, siem- plegería. A la linda Vir- do ovaciona. República, gen, a la plaza de la no, y se se desbordó el entusias. «cos- entonó el Himno popular a- tumbrado, cantado por ios n- ños y niñas del pueblo, letra de don Gonzalo Galipienzo, música de don José Fernández y- que empieza así:

«Miradla, miradla!
Llega siempre amorosa
la dulce Reina
de nuestro amor...»

Los poetas han cantado a su Virgen en sentidas estrofas en el periódico bienal titulado «La Serranica».

Calles y plazas adornadas con instalaciones eléctricas, ricas colgaduras, y toldos de flámulos y banderolas, daban a la población un aspecto de las grandes festividades. El trono de la Señora en el templo es una joya artística de granate y oro como regio pabellón preparado para la reina del Cielo.

Pronunció el sermón de «Bienvenida» el Reverendo Padre Ezequiel Botella, hijo de este pueblo, dándose a conocer por su brillante oratoria.

El día 4, el M. I. S. don Manuel Lorenzo Penalva, cantó las glorias de la Madre de Dios, luciendo las galas de su elocuencia y de su entusiasmo mariano. Aspe en estos días es todo un poema que atrae y embelesa. El volutar de sus campanas de timbre argentino; la concurrencia de innumerables forasteros e hijos del pueblo que se dan cita en estos días, y que vienen de toda la península y hasta de Marruecos y América; el alfonbrado de las calles de juncos, y oloroso tomillo, y alhucemas; los arcos, gallardetes y colgaduras que adornan las fachadas y las rúas; la fraternal camaradería de todos los hermanos; músicas, aromas, luces, galas y ternos; la alegría reflejada en todos los rostros de las hermosas aspenses; y el detonar de las tracas, y el concierto de cohetes y chirrimias; todo bajo el cielo indigo, purísimo del mediodía, es algo que entra en las almas para no olvidarlo jamás.

En la solemne función religiosa del día 5 ofició la Capilla de Novelda, con la Misa pontifical de Perossi. El templo rebosante de fieles como nunca oyó complacido las glorias de la Virgen de las Nieves, de la palabra fluída del Magistral de Orihuela, don José Sanfeliu, que, contagiado de nuestro entusiasmo hizo un panegirico originalísimo y nuevo en datos históricos y en la forma de la oración sagrada.

En resumen, un ejemplo digno de imitar; una inmensa explosión de fe católica. Siguen las fiestas y los demás números de verbenas y concursos de belleza.

La «leuada» de la Virgen al Santuario promete ser un «acontecimiento» porque irá todo el pueblo en masa.

Ha llegado a su pueblo natal para ver a su «Serranica» el Excelentísimo señor obispo de Badajoz, doctor Alcaraz, hijo preclaro de este pueblo. Lamentamos que obligaciones de su cargo le hayan impedido presenciar el grandioso espectáculo que ha dado el pueblo de Aspe reiterando su fe inquebrantable a sus tradiciones gloriosas.

Empresa patriótica

Se trata de hacer películas sonoras para los pueblos de habla castellana

Ayer visitaron nuestra redacción, don Joaquín Miguel, teniente de navío y Consejero de la E. C. E. S. A. y don Manuel Viola, secretario de la Gerencia de la misma entidad, que dan la vuelta a España, en un sugestivo camión, artísticamente preparado para propaganda, y que está llamando la atención de los alicantinos.

La sociedad que representan nuestros amables visitantes, se ha formado como una necesidad imperiosa, a raíz de la implantación del cine sonoro. Está inspirada en el más puro patriotismo. Su misión es producir películas habladas en castellano, para un mercado de 122.000.000 de habitantes repartidos en 22 naciones, a las que hay que añadir Portugal y Brasil, en donde también se consumen cintas en nuestro idioma sin títulos aclaratorios. El total de habitantes, pues, de habla ibérica, alcanza la cifra de 175.000.000. Ahora bien, estos habitantes poseen enclavados en sus respectivos territorios 11.422 locales, dedicados a la exhibición de películas, locales que dan un total de 6.233.545 funciones anuales, y que consumen una cifra de más de 2.000 títulos. El margen a cubrir es respetable.

La nueva entidad divide sus actos sociales en tres etapas. Para la primera, «urgentísima», se detina el producto de una emisión de acciones de 500 pesetas título, por un valor total de 5.000.000 de pesetas, destinadas a la realización de las primeras obras: dos estudios espaciosos de impresión, anexos correspondientes y edición de un lote de películas. La segunda etapa comenzará a regir durante el segundo año de vida social y llevará aparejada el aumento de estudios y anexos, ampliación de obras de mejoramiento y expansión y aumento del número de películas a impresionar.

En la tercera y última etapa se terminará el plan de construcción y ampliación del negocio. Para subvenir a los gastos que ocasionarán los planes a desarrollar en estas dos últimas etapas, se ampliará el capital social en 10.000.000 de pesetas que se dividirán en dos fracciones de cinco millones cada una. Es decir, que la valoración del coste de las tres etapas será de 15.000.000 de pesetas.

Contando con tan dilatado mercado y con la predilección que los públicos demuestran por los films hablados en su idioma, resulta que no es temerario afirmar que el beneficio de las acciones no será inferior al 20 por 100, a pesar de que la mayor parte de los beneficios que se obtengan irán a engrandecer el negocio, ampliándolo y mejorándolo con el fin de hacerlo firme y capaz de toda competencia. Un acuerdo de edición eleva los beneficios a cantidades insospechadas.

Mientras el cine fue mudo, la competencia era imposible con las grandes entidades productoras extranjeras, puesto que el mercado era mundial; con el cine hablado llevan ventaja aquellas que producen para el mercado de su habla, y la española es la segunda del mundo, por esto hoy día es seguro el triunfo para nuestra Cinematografía.

Nuestra literatura antigua y moderna, nuestros monumentos, nuestra historia, el alma de artista de nuestra raza son garantía de éxito. La nueva entidad dará colocación a nuestros artistas, literatos y obreros, evitando emigrar muchos millones de pesetas al año, y haciendo, por el

contrario, que vengan a España cantidades de importancia que producirán el alquiler de películas habladas en castellano o sincronizadas en otros idiomas y que recorrerán el mundo entero.

El Consejo de Administración de la nueva entidad está formado así: Presidente: Excelentísimo señor Conde de Vellellano (Presidente Consejo de Administración de los Previsores del Porvenir.) Consejeros: Excelentísimo señor don Federico Loygorri y Vives (Vicepresidente de los Ferrocarriles E. S. Alicante), Excelentísimo señor don Leopoldo García Durán (Presidente de la Federación Nacional de Fútbol), don Casto Fernández Shaw e Iturralde (Arquitecto); don José Trelles y Bedoya (Abogado y propietario); don José A. Rodríguez (Industrial); don Joaquín Miguel (Teniente de Navío) y don Joaquín Rodríguez de Rivera.

Los señores Miguel y Viola nos encargan saludemos en su nombre a los señores accionistas de la entidad que representan, que residen en Alicante.

Denuncias y sucesos

Se participó al Juzgado de Instrucción que a Clotilde Candela Prefacio, de 52 años, viuda, domiciliada en la calle de Bazán 10, le timaron dos desconocidos, en la Plaza de Gabriel Miró, por el procedimiento del cambio 75 pesetas en billetes y un reloj de plata.

Al mismo Juzgado se denunció que a Francisco Encina Picó, de 17 años, domiciliado en la calle de Joaquín Orozco, le sustrajeron una bicicleta marca «Moneta 4ª», y que había dejado en la escalera de las oficinas de Correos.

En la estación de M. Z. A. fué detenido Leonardo Gutiérrez Gil, de 30 años, natural de Granada, sin domicilio, por haber sustraído a don Jenaro Berenguer Briones, dueño de la panadería sita en la calle de San José, una moneda colgante de oro, siendo sorprendido en el momento de efectuar la sustracción. Fué duesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

Por dar gritos subversivos de «Viva la Anarquía», fué detenido en la estación de M. Z. A. el obrero de carga y descarga Antonio Nodar Acosta, de 27 años, soltero, natural de Mazarrón (Murcia) y domiciliado en ésta en la calle de San Gabriel, número 14 del barrio de San Blas. Fué puesto a disposición del señor Gobernador.

Fué denunciado al Juzgado de Instrucción un tal Enrique Pagán, de 38 años, camarero, por sustracción de 50 pesetas a Matilde Carrasco Molina, de 26 años, domiciliada en la calle Teatinos 7.

Dr. Bardisa
Médico por oposición del Servicio Nacional Antitracomatoso De la Escuela Nacional de Sanidad
Establece su clínica de enfermedades de los ojos en CASTAÑOS, 45
HORAS DE CONSULTA: de 11 a 1 y de 5 a 7, los días laborables

La rectificación del censo

Se amplía el plazo para reclamos

Habiéndose prorrogado el plazo para que el público pueda presentar reclamaciones y proceder a rectificar las omisiones y equivocaciones de cualquier género que se adviertan en las listas, precisa activar el examen de las mismas y aportar la documentación necesaria para que cada cual haga valer su derecho.

HACEDLO HOY MISMO. NO ESPEREIS A MAÑANA. De nuevo hacemos saber los documentos que se requieren para justificar las reclamaciones: PARA INCLUSIONES: Partida de nacimiento del Registro civil para los nacidos después de 1870 y Bautismo para los anteriores; certificado del Padrón de vecinos.

Los funcionarios públicos sólo necesitan un certificado del jefe de la oficina donde ejerzan su cargo.

PARA CORRECCION DE ERRORES: Cédula personal, cartilla militar o cualquier otro documento oficial.

Católico lector: De tu diligencia en estos días depende el de mañana, la emisión del sufragio que ha de dar a Alicante y a España el Gobierno que deseamos.

No le dejes dominar por la pereza; muévetes diligente y no tendrás luego que echarle en cara tu descuido en cosa tan importante.

CUMPLE, PUES, CON TU DEBER, EN BIEN DE TU RELIGION Y DE TU PATRIA.

Ofensiva

Dos clases de libertad

Existen dos clases de libertad de Prensa: una, la que interpreta amplia y abusivamente periódicos incondicionales del poder y de las personas del Gobierno, como lo son «El Socialista», «Heraldo de Madrid», «El Liberal», «El Sol»; otra, la que se nos permite estrechamente interpretar a nosotros en nuestras funciones de crítica política. Mientras los primeros enjuician a los hombres y a las instituciones con un desenfado rayano en el cinismo, los demás, los que estamos catalogados en la extrema derecha, junto a los que se encuentran en la extrema izquierda, pasamos por un momento de humillación como jamás se conoció en la Prensa. El Parlamento, para nosotros, es sagrado, inmune a las críticas; el Ejército, para nosotros que nos hemos recreado en el culto al patriotismo, es una institución nacional que, a juicio de los gobernantes, ofendemos con nuestro aplauso, que emerge como un rescoldo admirativo de nuestro corazón.

Todos nuestros entusiasmos, nuestra generosa interpretación del patriotismo, es una maniobra contra el régimen, como son los homenajes a ese benemérito cuerpo de la Guardia civil, como lo sería cualquier elogio espontáneo a cualquier defensa que se iniciara en las derechas. Pero de la Prensa adicta, de la incondicional a la situación, pueden salir ataques, ofensas a todos los organismos militares, con el abuso de la libertad, que espanta.

La Ley de Defensa de la República se hizo, seguramente, para amordazar a los periódicos que tienen una historia intachable de actuación crítica; para los periodistas que tienen un concepto legal de su misión y de su responsabilidad. No otra cosa nos hace suponer el que un diario tan gubernamental como «El Socialista» se lance, jinete de la injuria, a galopadas sobre el Ejército; se produzca en un vocabulario de violencias contra los militares, sin que inmediatamente, fulminantemente, se le aplique la ley excepcional que para casos de esta índole pusieron en manos del ministro de la Gobernación las Cortes. Y esas injurias surgen en el mismo momento en que el señor Azaña habla de un poderío militar que guarde relación con nuestra personalidad internacional; cuando se le dice al pueblo que España necesita un Ejército de defensa y que ese Ejército hay que movilizarlo aunque sea con sacrificios.

¿Qué entusiasmo profesional pueden sentir los militares si se les hace víctima de intrigas antimilitaristas? ¿Qué fuerza moral pueden tener los profesionales de la milicia, si cualquier zarramplín de la pluma discute su capacidad con el mayor descarado? ¿Qué anhelos de vocación podrá albergar un caballero cuando se le cierran todos los caminos de la defensa personal?

En otros tiempos en que las reglas del honor establecían la escala de desagravios, «El Socialista» no hubiera publicado el artículo injurioso, porque un caballero militar se ofrecería como víctima propiciatoria a las ansias de exterminio militarista que el órgano gubernamental persigue. Estamos muy lejos de las épocas en que cada escritor respondía de los desahogos de su pluma. Ahora, el agravio es el signo de cultura de los intelectuales incapaces de pensar y menos de sentir la nobleza de la responsabilidad. Ha sido preciso que las democracias triunfen para llegar a este estado de insensibilidad del coraje, para que triunfe la cobardía. Siguiendo el ritmo de esta fórmula que nos imponen los de abajo, se puede asesinar a mansalva, pero no se puede dilucidar de igual a igual y frente a frente, como cuadra a los caballeros bien nacidos, las cuestiones de honor, que es un terreno acotado para los rufianes. Bien lo sabe mi contricante en estos pleitos del acero Cánovas Cervantes, bien lo saben los que sin alardes de matonismo no toleran la impunidad de que rodean las leyes a los injuriados gratuitos.

Antes la Prensa se distinguía por su alto ejemplo educador que era sintoma de responsabilidad; ahora parece hecha por gentes irresponsables, por salteadores del profesionalismo sin otro título de aptitud que la grosería. Todo es cuestión de ejemplo, de ambiente, y el ambiente que se respira, no es muy propicio para guardar las formas elementales del respeto mutuo. La crítica no es cinismo, sino serenidad. Al periodista que le tiembla el pulso; que le venga ancha la educación; que se haya olvidado de lo que aprendió en la escuela, hay que ponerlo en observación, porque la dignidad profesional se va quedando en los zarzales de la desconsideración social.

Tenía el propósito de escribir un artículo en desagravio al Ejército pero he sufrido un desvío de la idea. Tal vez sea mejor este recoveco en la línea de argumentos, porque ya está visto, que los elogios que parten de nuestro sector, tienen un aspecto de maniobra, nuestra libertad está condicionada con una ley excepcional que nos divide en dos grupos.

CORONEL X.
Lea Vd. 'EL DIA'

Curación extraordinaria en Lourdes

En «El Correo Catalán» leemos el relato de una curación extraordinaria acaecida días pasados en Lourdes.

Coincidiendo con la peregrinación catalana, acudió al Santuario una expedición de Quimper (Bretaña), con la que iba una señorita llamada Louise Schewetta, enferma de tuberculosis pulmonar, y a la que se le había presentado además localizaciones tuberculosa peritoneales.

Tan grave era su estado, que el día 25 por la mañana fué preciso desistir de bañarla en la piscina y se le administraron los últimos Sacramentos, en previsión de un probable y fatal desenlace.

Por la tarde del mismo día, habiendo entrado en periodo preagónico, fué conducida a la explanada para que recibiera la bendición del Santísimo, al paso de la procesión eucarística. Poco después de recibida, la enferma reaccionó, recobró el sentido, exclamando: «¡He sido curada! ¡Bendita sea la Santa Inmaculada Concepción!»

En el «Bureau de Constatations Médicales de Lourdes» se ha estudiado el caso de la señorita Schewetta por nueve médicos, los cuales al salir de la reunión manifestaron a los periodistas: «Hemos explorado a la enferma, y después de estudiar el criterio clínico de cada uno de nosotros, hemos firmado todos los asistentes la hora clínica de curación. Louise Schewetta es una mujer inteligente. Su aspecto físico aparece normal y se mueve con naturalidad y espontánea soltura. A los que la visitan expresa su gozo por el don de la salud recuperada por mediación de la Santísima Virgen.

Louise cuenta que a pesar de la gravedad de su dolencia siempre confió en la Virgen. Desahuciada por dos médicos quiso ir a Lourdes.

Ahora se encuentra perfectamente bien sin molestia alguna, con el pulso normal, y piensa reintegrarse inmediatamente al puesto de cajera de un comercio que desempeñaba hasta que cayó enferma.

La huelga de hojalateros

El gobernador civil interino señor Fernández Reyes ha llamado a los hojalateros que si no resuelven con prontitud la huelga, tomará las medidas necesarias para solucionarla. Ha manifestado que meterá en la cárcel a los que coaccionen.

Las derechas triunfan en Soria y Zamora

Soria 9.—En el pueblo de Agreda se celebraron elecciones para cubrir cuatro vacantes de concejal.

En la sección de Sala las derechas obtuvieron 200 votos y 110 las izquierdas. En la sección Escuela las derechas obtuvieron 152 votos y las izquierdas 50.

Triunfaron los tres candidatos que presentaron las derechas y una candidata de la izquierda.

En las elecciones anteriores hubo mayoría de republicanos. Zamora 9.—En las elecciones celebradas en el pueblo de Hiniesta, para cubrir cuatro vacantes de concejales en el Ayuntamiento, las derechas obtuvieron tres puestos y el resto de las izquierdas.

Veinte personas heridas

La catástrofe de anoche en la carretera de Murcia

Anoche, en la carretera de Murcia ocurrió un desgraciado suceso, en el que resultaron heridas veinte personas, dos de ellas de gravedad. Por dicha carretera venía un automóvil que la tarde anterior había salido de Lorca, y en el que iban varias familias, que se dirigían a Barcelona. El total de sus ocupantes era el de 26. Cuando el coche marchaba por la carretera de Murcia, al tomar la curva que hay entre El Esparragal y Santomera, se cruzó con el un carro que iba hacia Murcia y que no llevaba luz. El chófer que conducía el automóvil, para evitar el choque hizo un brusco viraje, y se conoce que perdió momentáneamente la dirección, pues el co-

che se salió de la carretera, cayendo a una cuneta en la que quedó volcado.

La mayoría de sus ocupantes resultaron heridos, siendo auxiliados por el vecindario de Monteagudo y El Esparragal, y conducidos al Hospital de Murcia.

El chófer que resultó ileso al darse cuenta de la catástrofe, huyó sin que hasta la fecha se sepa su paradero según nos dicen de Murcia.

Casi todos los heridos son de Lorca. Dos de ellos, que se encontraban mejor pudieron declarar en la comisaría de Vigilancia de Murcia.

El juzgado se presentó en el Hospital.

Francachela presupuestaria

La República ha creado 10.109 destinos burocráticos

hace doce años, al crearse el Ministerio de Trabajo, se le asignó para cubrir sus atenciones la cantidad de 1.977.000. Hoy su presupuesto pasa de 130 millones

«Diario de Barcelona» publica un interesante artículo, que se le transmite desde Madrid, y al que sirven como tema las siguientes palabras dichas por el diputado republicano, señor Barriobero, en un mitin celebrado en Santander: «La República desde su advenimiento ha creado diez mil ciento nueve destinos públicos de nueva planta.»

Comenta el articulista de «Diario de Barcelona», y escribe: «La política que consiste en llevar el intervencionismo del Estado a todas partes, se traduce desde luego en la formación de una red artificial de centros los cuales proporcionan, si, ocupaciones y sueldos a los favorecidos por el poder, pero constituyen también una rémora u obstáculo para el desarrollo de numerosas actividades. No sería difícil cifrar, si se tuvieran a la vista los documentos necesarios, lo que cuesta al país en buenas pesetas el uso de la vestimenta socialista, pero ya se guardarán muy bien quienes pueden hacerlo de exhibir el dato. De todas estas francachelas presupuestarias, no se enteran las gentes más cuidadosas hasta que llega el instante de la liquidación del presupuesto, y la masa general nunca alcanza a percibir las proporciones del estrago.»

Ya lo hemos dicho en otra ocasión, pero conviene repetirlo, para que nadie lo olvide, y saque de ello las oportunas consecuencias. Hace doce años, al nacer el Ministerio de Trabajo, como sucesor del de Abastecimiento, se le proveyó de una cantidad para cubrir sus atenciones, que se elevaba justamente a un millón novecientos setenta y siete mil pesetas y céntimos; hoy la congrua de sustentación de este departamento ministerial, pasa de ciento treinta millones, habiendo aumentado de modo fantástico hasta convertirse en el monstruo Gargantúa de las siete cabezas en poder del actual titular socialista, el cual, hallándose tan a gusto en el machito, se comprende que no quiera dejar el puesto, y que amenace con la revolución y con un chaparrón de fieros males para el caso de verse despo-

seido de la influencia preponderante que ahora administra.

«Los atrasados, los cavernícolas, estimábamos antes de ahora que lo fundamental, cuando se trataba de organización de servicios de la administración pública, era concordar éstos con las disponibilidades del Tesoro, pero estamos equivocados; lo comprensivo, lo moderno, consiste en vivir a lo grande, realizando toda clase de dispendios que importe nada, ni nada signifique el balance de Tesorería ni la situación del contribuyente. No cabe duda en que procediendo a satisfacer vanidades, apetitos y caprichos, la tarea de gobernador resulta por demás dulce, agradable y simpática; sólo tiene la trayectoria una dificultad pequeña minúscula, que por ella se va de seguro a la quiebra y a la catástrofe.»

Comprendemos perfectamente que ante tales dispendios y prodigalidad de la República, haya quienes griten hasta desgañarse: ¡Viva la República!

La soplomería al servicio de la República

En nuestro querido colega de San Sebastián «La Constancia», leemos el siguiente suelto: «Ayer, a la llegada del rápido de Madrid, fueron detenidos en la estación del Norte dos viajeros: el señor Fernández del Toro, conde de Villares; y el señor De la Iglesia.»

Estos señores fueron conducidos al Gobierno civil, quedando allí en calidad de detenidos.

No se facilitó información a los periodistas sobre esta detención, ni los interesados quisieron hacer tampoco ninguna clase de manifestaciones. Sin embargo, parece que fue practicada por el hecho de que estos señores venían en el tren haciendo particularmente comentario sobre poco favorables al régimen republicano, cosa que, por lo visto, no se puede hacer en estos tiempos de libertad.»

Pedro Huesca Esteve

Sagasta 16 y Castaños 3 Alicante
Teléfono 2143

En esta casa encontrará usted mucha economía en todas clases de CALZADOS, MEDIAS Y CALCETINES en todas las tallas que le puedan interesar.

LA MEJOR DEMOSTRACIÓN ES LA COMPROBACIÓN DE LOS MISMOS. También se regala a los compradores el CUPON PENINSULAR

Infomación telegráfica y telefónica

El alcalde de Talavera de la Reina, en plena sesión, mata a un concejal agrario

Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros

Mata a tiros a una anciana atribuyéndole manejos de brujería

Madrid 9 (2 L). Las Palmas.—En el pueblo de Fargas, Benito Guerra, labrador de buena posición, mató a tiros a la anciana María Luisa, de 60 años, viuda, con tres hijos, sospechando que ella era causante del mal que padecía su esposa, enajenada, atribuyéndole manejos de brujería.

Después del homicidio se disparó un tiro, arrojándose por una altura de seis metros, quedando gravemente herido.

El público defiende a María Luisa, diciendo que nunca se dedicó a cosas de curandera.

Dispara contra un patrono, matándolo

Granada.—En el pueblo de Atarfe, se hallaban en huelga los obreros agrícolas, por diferencias en las bases de trabajo.

El sábado, una comisión de labradores estuvo en el Gobierno civil, para tratar del asunto. A las nueve de la noche salió Miguel Giménez Rueda del domicilio de un hermano suyo y desde una taberna le dispararon un tiro, matándolo.

El autor de la agresión, José Coto, se presentó de madrugada y se declaró autor del hecho.

Disparó porque veía que el patrono venía en actitud amenazadora.

El revuelo causado por el suceso fué enorme.

En la inauguración de un Centro de Acción Popular son detenidos los oradores

Ronda.—Se inauguró el centro de Acción Popular. Hablaron personalidades de Madrid.

Dijeron que tenían permiso del gobernador saliente, para celebrar el acto, pero la autoridad local les mandó llamar para que lo demostraran, y como no pudieran demostrarlo, ordenó su detención.

Se formó una manifestación de protesta.

De las detenciones se levantó atestado y se libertó a todos, menos a José Coprani.

Asalto a un Centro Patronal

Toledo.—Ha sido asaltado el Centro Patronal de Alcaudete.

Hubo tiroteo por ambas partes. Resultó herido un sereno. Sufrieron contusiones a consecuencia de pedradas, dos jóvenes del Centro Patronal.

Intervino la Guardia civil, auxiliada por el alcalde, que clausuró el Centro y se incautó de las armas que había.

Centro clausurado

Bilbao.—Cumpliendo órdenes superiores, el gobernador procedió a clausurar el centro nacionalista.

La Policía se incautó de la documentación.

Multas

Bilbao.—Por repartir hojas clandestinas en el vecino pueblo de Lemona han sido multados con cien pesetas Luis Zabala y José María Legado.

El cañonero «Dato»

Oviedo.—Ha llegado el cañonero «Dato», pedido por las autoridades de Marina para vigilar la venta del pescado, con objeto de evitar coacciones por parte del Pósito de pescadores, que no quiere que sea subastada la pesca en la Lonja de armadores, sino el Pósito.

El sensacional «affaire» de la exportación de capitales

Madrid.—El juez especial que interviene en el asunto de la exportación ilícita de capitales, trabaja con gran actividad, y probablemente ordenará la detención de algunas personalidades.

El portugués Carlos Cavalho ha firmado que son exageradas las cifras de cincuenta millones de pesetas exportadas según las informaciones de Presa.

La cantidad está muy por debajo, Niega Carvalho que en la exportación interviniera ningún Banco español.

Los comprometidos se entienden con un Banco de Bayona. El negocio fué poco lucrativo, hasta el punto de que Carvalho carece de dinero, incluso para snfragar la celda de pago.

Manifiesta que era agente de una casa de aceros francesa, pero como el negocio iba mal, tuvo que dedicarse a otras cosas. La señorita Raimond, que lo acompañaba muy a menudo, no tiene nada que ver en el asunto.

Se acometen con cuchillos y hoces

Palencia 9.—Juan Cantero, su hijo Anselmo y las esposas de ambos, agredieron por resentimientos antiguos con hoces y cuchillos a la familia del labrador Victoriano Guijas, resultando éste herido de un hachazo en la cabeza, siendo su estado grave.

Un hijo de Victoriano, de veintiséis años de edad, resultó con 11 heridas producidas por arma blanca, siendo su estado gravísimo.

Un hermano llamado Tiburcio, de veinticuatro años resultó así mismo con 12 cuchilladas en el vientre, también gravísimo.

Por último, otro hermano llamado Urbano ha resultado con la mano izquierda seccionada por una hoz.

Los agresores han sido detenidos.

De la provincia

Detención de los autores de un robo

Villena.—Han sido detenidos y puestos a deposición del Juzgado de Instrucción, los ciudadanos Juan Lara, y Andrés Legal, de 19 y 30 años respectivamente; por confesar ser los autores de un robo cometido en un establecimiento de cereales propiedad de don Francisco Lara Estebla.

Veraneantes

—Se alquila un primer piso casa recién construida a la salida de Muchamiel. Sol todo el día. Inmejorables condiciones. Parada del autobús en la misma puerta. Razón Gravina 17,

Las modas de hoy

La moda masculina acentúa en este verano su tendencia simpática hacia las razas de color y su amor a la exhibición de la gracia natural.

No sólo se puede ir sin sombrero y sin chaqueta, sin camisa, desnudos de cintura arriba, aunque se vaya acompañando a la novia. La piel debe aparecer perfectamente tostada y obscurcida, como la de los hombres de algunas razas consideradas hasta hoy como inferiores y feas. El aro colgado de la nariz nose usa todavía.

Los médicos tienen mucha culpa en este afán de ennegrecerse. Los médicos son a veces, crueles. Obliga a la pobre humanidad ansiosa de salud a exponerse al sol en esta época del año en que por instinto y por lo que el sol aprieta, se apelece la sombra, es no tener corazón. Si algún día llega a demostrarse que este sacrificio de sufrir bajo los rayos solares, es una equivocación higiénica, ¡qué remordimiento!

Decididamente la raza blanca se halla en un extremo tal de decadencia que, avergonzada de su situación y resignada con su triste suerte, renuncia a su color nativo. Los indios ya no tendrán razón para llamarnos «rostros pálidos».

El hecho es que está de moda. También se está mucho pasear con camiseta de manga corta y llevar los los calcetines sin sujeción, caídos sobre el borde de los zapatos. Para que el efecto sea más viril, no es costumbre depilarse las piernas.

No diré que el efecto resulte bonito, pero se presta a confusiones. A veces un observador superficial y poco enterado, al encontrarse con un grupo de muchachos vestidos de esta manera y sin hacer nada, puede creer que son regadores parados, ya que no están conformes con las bases de trabajo aprobadas, ya que la bendita ley aisladora de términos municipales los tiene sin ocupación. En realidad, son muchos otros que veranean.

Las multas impuestas

El señor gobernador civil ha impuesto 500 pesetas de multa al dueño del bar de la calle de Sevilla, en que fué sorprendida la partida de juego, hecho que relatamos ayer. Multas también de 500 pesetas a los talladores, y de 250 pesetas a cada uno de los restantes detenidos.

En Jalón han ocurrido doce suicidios en un mes

En el pequeño pueblo alicantino de Jalón han ocurrido doce suicidios en un mes.

El que completa la docena ocurrió ayer tarde.

La anciana Angela Mestre, de 70 años, que padecía una enfermedad crónica, se ahorcó en un limonero del patio de su casa.

El juzgado ordenó el traslado del cadáver al cementerio.

Revendedores exclusivos

Fábrica de anuncios luminosos varios sistemas patentados primera firma española busca revendedores activos para esta región. Inútil sin referencias primer orden.

Luminosos Pajares

Ultima hora

Manifestaciones de Ossorio

Madrid.—En los círculos políticos se comentan las frases irónicas panglosianas del señor Ossorio según los cuales el presente y el porvenir político son halagadores.

¿Se dan órdenes de clausura de los Centros Nacionalistas?

Madrid.—La Dirección general de Seguridad parece ser que se ha dado órdenes para que sean clausurados todos los centros Nacionalistas de España.

Consejo de ministros

A las 11 y 40 minutos se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Giral a la entrada manifestó que llevaba dos expedientes sobre aprovisionamiento de carbón. Añadió, que probablemente el sábado marchará con el Presidente a Santander como ministro de jornada.

De los Rios traía decretos que se habían acumulado de Consejos anteriores pero que carecían de importancia.

Carner dijo a los periodistas que traía mucho aunque no podía adelantar nada.

Una orden del ministro de Agricultura sobre exportación

Madrid.—El director general de Aduanas ha recibido una orden ministerial en la que se dice lo siguiente:

Primero. El costo de la mercancía que debe declararse para los efectos del registro de exportación, es el precio de origen aumentado con los de comisión, seguro y transporte hasta la frontera.

En esta cantidad no debe ser incluido el precio de la descarga ni el de la aduana.

Este valor es el mismo que se fijará como valor declarado en los datos estadísticos.

Segundo. Las aduanas, al dar cuenta al registro de exportación de las exportaciones realizadas cada día, consignarán las fechas del vencimiento y la forma de pago a continuación de la cantidad determinada en el artículo anterior.

La revolución en el Brasil

Río de Janeiro.—El cuartel general de las tropas federales anuncia que las fuerzas leales han capturado a 1.400 rebeldes.

Conferencia de la señorita Urraca Pastor

Málaga.—En el cine Pelit Pa-laix dió su anunciada conferencia la señorita Urraca Pastor.

Al acto concurrió mucho público que aplaudió a la conferenciante.

El conflicto Bolivia-Paraguay

La Paz.—El último comunicado oficial del Ministerio de Relaciones Exteriores de Bolivia dice así:

«Hoy dirigimos secretario Estados Unidos siguiente cablegrama. Podemos confirmar nuestras previsiones sobre injustificables conducta del Paraguay. No obstante promesa ante

neutral de abstenerse nuevos actos de agresión, día 25 mas o menos 50 soldados paraguayos atacaron nuestro fuerte «Florinda» en zona Zamateos habiendo sido rechazados con algunas bajas, de nuestra parte. Tuviémos un soldado muerto y un centinela herido.

La fiesta del Cristo de la Victoria.-Enorrae concurriencia

Vigo.—Se ha celebrado brillantemente la fiesta de Cristo de la Victoria. Más de siete mil fieles acompañaron a la imagen alumbradora.

Detenido por intentar la exportación de sesenta y dos mil pesetas.

Cádiz.—Al proceder a la requisita del equipaje propiedad de don Calveto Quintana, que pensaba embarcar para Canarias, se le encontraron 62.000 pesetas que disponía a exportar.

En plena sesión, un alcalde mata a un concejal

Toledo.—Comunican de Talavera que en la sesión celebrada por el Ayuntamiento de Real de San Vicente con objeto de discutir el repartimiento de utilidades, se promovió una agraria disputa a causa de la diversidad de opiniones sobre la solución que se debía dar a dicho asunto.

Cuando más acalorada estaba la discusión, el alcalde, Víctor Moreno, se abalanzó, empujando un arma, contra el concejal Salvador Morales, disparando sobre él reiteradamente.

El concejal quedó muerto en el acto.

El hecho ha producido gran indignación.

El muerto era íntimo amigo del diputado agrario don Dimas Madariaga.

Inmediatamente se constituyó en Real de San Vicente el Juzgado de instrucción de Talavera.

Mientras tanto se presentaron en Talavera el alcalde Víctor Moreno y el alguacil Inocencio Moreno, que huyeron del pueblo en unión del guardia municipal, Baltasar Manzana.

Quedaron detenidos y puestos a disposición del juez, ingresando en la cárcel incomunicados.

Detención de un malhechor

En Elche ha sido detenido Alfredo Alonso Llopis, sin domicilio conocido, autor de un incendio ocurrido en aquel término el día 26 del pasado.

TITO

Participa a sus clientes y al público en general que a trasladado su establecimiento de PARNERIA y sus talleres de SASTRERIA de la calle Mayor número 12 a la de

LOPEZ TORREGROSA, 1.º (antes Liorna)

ALICANTE

Los cines

Central El Gigolo

IDEAS

Marte, ¡al habla!

En la sección «Radio» de nuestro colega «El Pueblo Vasco», leemos la vieja-novísima noticia de una comunicación Tierra-Marte por medio de las ondas cortas. Parece que Marte no responde, ni siquiera otros planetas, compañeros de cohorte solar; pero ya contestarán un día u otro si las ondas cortas alcanzan largo. Y el día que tal ocurra, el día en que podamos hablar a Marte como hablamos a la Habana o a Vancouver, ¿cuál será nuestra conversación con un marciano?

Comprendamos in mediatamente nuestra automática situación de espíritu ante un perfecto desconocido. Será azaroso. Porque, al fin, el más desconocido terrestre es un amigo íntimo nuestro si le comparamos con un marciano. Por de pronto, ¿podemos estar seguros de que para este hombre (?) lo elemental nuestro será elemental?... Si es absolutamente superior, hemos de hallarnos ante un caso tan comprometido como el que nos ofrecería al ponernos al habla con una estrella del mar, por ejemplo. No cabe imaginar un diálogo corriente entre un doctor profesor de una Universidad y una holoturiana. Ignoramos del todo el concepto que la Asteria y la holoturiana tienen de las verdades primarias. Tampoco nos sería fácil sostener una conversación con un ángel. El marciano ¿será inteligente holoturiano o serafín?... Ya se ve la enorme dificultad del caso.

Nos causa risa, por ejemplo, su poner a don José Ortega y Gasset, fracasado ya en sus intentos de comprensión con los republicanos tipo medio, manteniendo un palique o con una estrella de mar o con un querubín. Aunque supongamos que se descubriera un esperanto interplanetario, las mismas palabras pudieran no responder para el marciano y para el terráqueo a los mismo hechos. Empezamos por desconocer cómo viven las estrellas de mar. Decimos que no hablan... hasta ahora. Pero lo que queremos decir es que nos hablan a nosotros. ¿Pero entre ellas? No nos consta que los marcianos no sean mudos, humanamente mudos. Llegaremos a sospechar que si no lo son pueden ser ciegos o tener esos misterios de los insectos. Pero también pueden ser inmóviles, no semovientes, como los vegetales. O viven como los minerales. Pero los minerales «acá» ¿son minerales allá?... Un árbol que hable no es absurdo, «per se». Y si el árbol habla ¿qué podría decirnos que fuera inteligible para nosotros? Y qué nosotros para él?... Los hombres (¿) de Marte, serán hombres? Se puede hablar y los gramófonos hablan. Pero ¿qué conversación—intercambiable—podemos tener con un

gramófono?... El loro que habla es, aun, un fonógrafo volátil... Parece difícil cebar un razonamiento cualquiera con una holoturiana. ¿Por qué un marciano ha de tener más talento humano que un hipocampo? Y suponer que haya una relación directa de causa o efecto entre la invención de la onda corta y la inteligencia pura, es mucho suponer. Parece notarse que a medida que se desarrolla la inteligencia aplicada, se arquea o reabsorbe la pura inteligencia. El hombre se va reduciendo cada vez más a fonógrafo parlante e inconsciente, en el mejor de los casos a psitaco contribuyente y elector. Así, los habitantes de Marte, pueden haber logrado un estado maquinal perfectísimo y tener talento nulo. En tal caso sus modos de expresión no pueden corresponder a sus modos de inteligencia. En el mejor de los casos, nuestro diálogo tendría el tono del que sostuviéramos con el hombre de Altamira, no sabemos si inferior o superior a nosotros, probablemente «sto segundo. Ya se ve, por todo lo expuesto, la gran dificultad del intento de comunicación con Marte. Allí puede haber ex homines (la humanidad asumiada) y simia que prevé don Miguel de Unamuno) o post-hombres, y en tal caso los marcianos estarían en el periodo magiaicénico o menos, o nosotros seríamos para ellos los de Altamira, si estos eran tan «brutos» como dicen los listos. Porque no nos consta de cierto que la radiocomunicación no haya sido inventada hace setenta o más siglos...—X.

El hecho tiene más mérito si se considera el espíritu de demagogia pacifista—cosa bien distinta del sano pacifismo—que domina hace tiempo en las izquierdas españolas. Nuestras izquierdas, en efecto, con muy pocas excepciones, sienten hace años la comoción de hacerse pasar por máximos apóstoles del pacifismo absoluto, ideal seguramente muy noble, pero demasiado ideal todavía. En el mundo de hoy, que en la cuestión de la paz y la guerra lleva trazas de seguir siendo así durante mucho tiempo, hay sin duda, que no escatimar esfuerzos—y quienes profesan la fe de Cristo son los más llamados a realizarle—para evitar los conflictos bélicos; pero ¿quién, que no sea un visionario, un pobre ingenuo o uno de esos doctrinarios, que no dejan de abundar en las izquierdas españolas, a los que las teorías, demasiado librecas aún, de la fraternidad universal han sorbido el seso hasta el punto de hacerles olvidar que tienen una patria, puede, convirtiéndose en derrotista sistemático, hacer de su país un caso de tolstoyanismo colectivo mientras todos los demás pueblos, incluso los gobernados por internacionalistas irreducibles, procuran armarse hasta los dientes?

Sin embargo, nuestras izquierdas, tal vez porque toman excesivamente en serio los alardes pacifistas de sus congéneres de otros países, que gargarizan mucho contra la guerra mientras hay paz, pero que en cuanto estalla la guerra con un tesón bétro incomparable, han venido obstruyéndose en hacer de España algo así como el conejillo de Indias de los ensayos pacifistas, y de ahí su propensión, que vimos acentuarse en los primeros días de la actual República, a subir el diapason de su antimilitarismo, un antimilitarismo que no es, como la etimología de la palabra pudiera hacer pensar, la aspiración a impedir toda clase de ingerencias del Ejército en la vida política de la Nación, sino una embozada oposición a la existencia misma del Ejército—como el anticlericalismo es la apenas disimulada guerra a la Religión—y la apelación de un desarme absoluto, quien sabe si para reemplazarle a las pocas horas con la famosa fórmula del «armamento general del pueblo», disparate técnico, hoy por hoy, desde el punto de vista de la eficacia militar, aunque seguramente recurso muy provechoso para algunos afanes de dictadura «avanzada».

Pluto, holandés, de Málaga, con descarga de Amsterdam y Rotterdam. Capitán Segarra, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros. Isla de Tenerife, español, de Cádiz, con plátanos de Canarias. Teresa, español, de Almería, con carga general. Pluto, holandés, para Barcelona, Amsterdam y Rotterdam, con carga general. Cano, inglés, para Sete, Londres y Hamburgo, con carga general. Sac número 2, español, para Huelva, en lastre. Isla de Tenerife, español, para Valencia y Barcelona, con plátanos. Teresa, español, para Valencia y Barcelona, con carga general.

Movimiento del Puerto
ENTRADOS
Pluto, holandés, de Málaga, con descarga de Amsterdam y Rotterdam.
Capitán Segarra, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros.
Isla de Tenerife, español, de Cádiz, con plátanos de Canarias.
Teresa, español, de Almería, con carga general.
DESPECHADOS
Pluto, holandés, para Barcelona, Amsterdam y Rotterdam, con carga general.
Cano, inglés, para Sete, Londres y Hamburgo, con carga general.
Sac número 2, español, para Huelva, en lastre.
Isla de Tenerife, español, para Valencia y Barcelona, con plátanos.
Teresa, español, para Valencia y Barcelona, con carga general.

España y sus necesidades militares

Acaso por primera vez, el señor Azaña ha hecho unas declaraciones políticas en que ha abordado un tema de verdadero interés nacional. No soy ni probablemente seré nunca de los apasionados—noblemente apasionados muchos de ellos, que se niegan a reconocer mérito alguno en sus adversarios políticos. Sé que esto es lo corriente, y tal vez más en la izquierda que en la derecha; pero, como no es ni recto ni justo, tengo que apartarme de tan arbitrario sistema de enjuiciar. Y, en esta ocasión, el señor Azaña, que no es seguramente el genial estadista de que hablan sus aduladores, pero también el hombre vulgar que sus detractores miran con desdén, se ha situado en un plano muy español, y por ello merece alabanzas, al hablar de las necesidades militares de España en relación con la política internacional de nuestro país.

Como es evidente, una crisis del patriotismo, no toda ella es debida al amargor, aun subsistente, de las desdichas exteriores que sufrimos en el siglo pasado; ni tampoco a que nuestras miserias discordias intestinas nos han empobrecido el espíritu; ni, en fin, a los corrosivos efectos en gran parte de nuestra intelectualidad, sobre todo de la manía de ingerir las teorías más bizarramente radicales que circulan por el Extranjero, sino a que hace mucho tiempo que los españoles carecemos de una política internacional que sin reducirnos al papel, en las contiendas del mundo, de hermanas de la Caridad o de inescuchados evangelistas de la paz, nos permitiese ver de qué modo, en el juego de los intereses y egoísmos internacionales, podríamos extraer el máximo beneficio para nuestra Patria y hacerla más grande y más fuerte. Lo que por cierto no creo que se consiga jamás con sermones pacifistas ni actitudes—perdónese la frase—de mosquita muerta.

Relacionado con el hallazgo de un depósito de armas han sido detenidos 40 personalidades de la Asociación «Bandera del Imperio». Zwickau.—Han sido detenidos nueve socialistas acusados de manejos contra la seguridad de Estado. Un caso análogo se ha producido en Mulkeim, quedando con todos los cristales rotos unas veinte casas.

Berlin.—En distintos puntos de Alemania se han producido nuevos atentados. En Kiel se produjo una explosión, quedando destruidos unos almacenes y sufriendo daños de consideración varias casas situadas en los alrededores del lugar de la explosión. Un caso análogo se ha producido en Mulkeim, quedando con todos los cristales rotos unas veinte casas.

Así que las palabras del señor Azaña, encareciendo la necesidad de tener un ejército bien preparado no sólo para la estricta defensa de España en caso de agresión por otro país, sino también para actuar «si no nos conviniese ser neutrales», tienen que haber caído como un jarro de agua fría sobre las fogosidades pacifistas de no pocos izquierdistas españoles... y quizá también de algunos amigos nuestros que, sin estar en la izquierda, han convertido en fetichismo el tópico de la neutralidad. Porque la neutralidad de un país, aunque este no sea agresor, puede no ser defendible ni provechosa en todas las ovaciones y circunstancias de la vida internacional. No tendría inconveniente en discutir esto con los amigos a quienes aludo. Y es posible que conviniera una discusión de este género, sobre un problema eminente nacional. Porque, si en España hay, como es evidente, una crisis del patriotismo, no toda ella es debida al amargor, aun subsistente, de las desdichas exteriores que sufrimos en el siglo pasado; ni tampoco a que nuestras miserias discordias intestinas nos han empobrecido el espíritu; ni, en fin, a los corrosivos efectos en gran parte de nuestra intelectualidad, sobre todo de la manía de ingerir las teorías más bizarramente radicales que circulan por el Extranjero, sino a que hace mucho tiempo que los españoles carecemos de una política internacional que sin reducirnos al papel, en las contiendas del mundo, de hermanas de la Caridad o de inescuchados evangelistas de la paz, nos permitiese ver de qué modo, en el juego de los intereses y egoísmos internacionales, podríamos extraer el máximo beneficio para nuestra Patria y hacerla más grande y más fuerte. Lo que por cierto no creo que se consiga jamás con sermones pacifistas ni actitudes—perdónese la frase—de mosquita muerta.

El hecho tiene más mérito si se considera el espíritu de demagogia pacifista—cosa bien distinta del sano pacifismo—que domina hace tiempo en las izquierdas españolas. Nuestras izquierdas, en efecto, con muy pocas excepciones, sienten hace años la comoción de hacerse pasar por máximos apóstoles del pacifismo absoluto, ideal seguramente muy noble, pero demasiado ideal todavía. En el mundo de hoy, que en la cuestión de la paz y la guerra lleva trazas de seguir siendo así durante mucho tiempo, hay sin duda, que no escatimar esfuerzos—y quienes profesan la fe de Cristo son los más llamados a realizarle—para evitar los conflictos bélicos; pero ¿quién, que no sea un visionario, un pobre ingenuo o uno de esos doctrinarios, que no dejan de abundar en las izquierdas españolas, a los que las teorías, demasiado librecas aún, de la fraternidad universal han sorbido el seso hasta el punto de hacerles olvidar que tienen una patria, puede, convirtiéndose en derrotista sistemático, hacer de su país un caso de tolstoyanismo colectivo mientras todos los demás pueblos, incluso los gobernados por internacionalistas irreducibles, procuran armarse hasta los dientes?

Sin embargo, nuestras izquierdas, tal vez porque toman excesivamente en serio los alardes pacifistas de sus congéneres de otros países, que gargarizan mucho contra la guerra mientras hay paz, pero que en cuanto estalla la guerra con un tesón bétro incomparable, han venido obstruyéndose en hacer de España algo así como el conejillo de Indias de los ensayos pacifistas, y de ahí su propensión, que vimos acentuarse en los primeros días de la actual República, a subir el diapason de su antimilitarismo, un antimilitarismo que no es, como la etimología de la palabra pudiera hacer pensar, la aspiración a impedir toda clase de ingerencias del Ejército en la vida política de la Nación, sino una embozada oposición a la existencia misma del Ejército—como el anticlericalismo es la apenas disimulada guerra a la Religión—y la apelación de un desarme absoluto, quien sabe si para reemplazarle a las pocas horas con la famosa fórmula del «armamento general del pueblo», disparate técnico, hoy por hoy, desde el punto de vista de la eficacia militar, aunque seguramente recurso muy provechoso para algunos afanes de dictadura «avanzada».

Berlin.—En distintos puntos de Alemania se han producido nuevos atentados. En Kiel se produjo una explosión, quedando destruidos unos almacenes y sufriendo daños de consideración varias casas situadas en los alrededores del lugar de la explosión. Un caso análogo se ha producido en Mulkeim, quedando con todos los cristales rotos unas veinte casas.

boneros han decidido aceptar las proposiciones del ministro del Trabajo. **Acuerdo de los sindicatos ferroviarios**

Buenos Aires.— Los Sindicatos de maquinistas y empleados de ferrocarriles han decidido que en el caso de que se declare una guerra entre Bolivia y Paraguay, no transportarían víveres ni armamentos para ninguno de los beligerantes.

Descubrimiento de un complot contra Mr. Thomas
Toronto.— Hr sido descubierto un complot para asesinar al ministro inglés, Mr. Thomas en Hamilton. Se han efectuado varias detenciones.

Del último complot contra el presidente Machado
La Habana.— Pasan de 200 los detenidos con motivo del último complot contra el presidente Machado descubierto por la policía.

Botadura del submarino «Sultana»
Chalons Sur Saone.— En presencia de M. Fave ingeniero delegado del ministerio de marina ha sido botado felizmente el nuevo submarino «Sultana», des tinado a la marina francesa.

Adhesión de Lituania al acuerdo Franco-Ingles
Paris.— El Gobierno lituano ha decidido adherirse al acuerdo de confianza franco-británico.

Muerte de un novillero a causa de una cogida
Auch.— El novillero Martínez Torrecillas que había resultado herido el día 17 de julio en corrido celebrado en esta plaza, ha fallecido a consecuencia de una herionitis.

Crónica social
A Niza, con su próximo pariente don Rodolfo Llopis, marcha don Manuel Llopis. Llegó de Cartagena para pasar unos días con sus familiares, nuestro distinguido amigo don Julio Ugarte, capitán de carabineros de la Comandancia de Cartagena. Ha marchado a Santander la bellísima y distinguida señora Delfina Chápuli Pérez, hija de nuestro querido amigo don Fernando Chápuli Ausó, comandante de la guardia civil. Regresó de Avila el comerciante don Antonio Vinagra. Continúa enfermo de cuidado don Juan Pons, Delegado en Alicante de la Compañía Transmediterránea.

M. Costa PINTOR
Pintura en general, retreros sobre cristal, grabado y dorado de todas clases, retreros en placas de bronce, etc. Todo a jornal, viaja por la provincia. Razón en Teatinos, 5 y 7 (car pintoría) Alicante.

El conflicto minero
Bruselas.— Los patronos car-

Los grandes amores **Un recluso se suicida por la pena que le produce la muerte de un ratón**

Praga.— Un recluso de la prisión de Boxy, cerca de esta ciudad, doméstico a un pequeño ratón que había en su celda, y que se convirtió en su amigo y compañero inseparable. El ratón estaba constantemente subido al hombro de su amigo, dormía junto a él, y cuando le tocaba dormir junto a él, y cuando le tocaba salir al paseo, el ratón tampoco le abandonaba. Pero alguien debió envenenar al pobre roedor, y el recluso se quedó sin su amigo. Su desesperación fué tan grande, que al día siguiente se suicidó clavándose un cuchillo en el corazón. Dejó una carta: en la que decía que le era imposible vivir en la reclusión de la celda sin su compañero.

MERCADO DE ABASTOS
Precios corrientes en este Mercado, por kilos, de los artículos que se detallan:
Peras 0:30 a 0:80
Manzanas de Jijona 0:20 a 0:70
Uva blanca 0:50 a 0:90
Id. negra 0:40 a 0:80
Judías santanas 0:40 a 0:70
Id. mantecosas 0:30 a 0:60
Id. encarnadas 0:50 a 0:90
Berjenas 0:30 a 0:40
Melones 0:30 a 0:50
Limones 0:30 a 0:80
Pimientos verdes 0:30 a 0:70
Id. encarnados 0:50 a 0:80
Patatas blancas 0:10 a 0:15
Id. encarnadas 0:10 a 0:25
Cebollas 0:10 a 0:15
Tomates 0:05 a 0:15
Lechugas 0:15 a 0:25
Nabos 0:20 a 0:30
Plátanos (docena) 0:90 a 1:60
Ajos secos 0:30 a 0:60
Melocotones 0:50 a 1:10
Sandias 0:20 a 0:25

Precios del pescado fresco
Merluzas 3:00 a 4:50
Atún 4:00 a 5:00
Salmonetes 3:00 a 4:80
Sardinias 0:30 a 0:80
Gambas 3:00 a 4:50
Lenguados 4:00 a 6:00
Gallos 1:50 a 2:00
Calamares 3:00 a 4:50
Sepias 2:00 a 3:00
Pajel 1:50 a 3:00
Bogas 0:40 a 0:80
Cigalas 1:50 a 3:25
Rubios 1:00 a 2:00
Rapes 0:80 a 1:50

Carne de ternera
Solomillos 7:60
Molla de 1.ª 6:40
Id. 2.ª 5:60
Id. 3.ª (hueso) 4:00

Vaca
Solomillos 6:60
Molla de 1.ª 5:60
Id. 2.ª 4:60
Id. 3.ª (hueso) 3:20

Cordero
Molla y chuletas 4:40
Piernas 3:60
Patillas 3:20
Pecho 2:20

Aves muertas
Gallinas y pollos 7:00
Pavos y pavas 6:50

La Verbena-Tómbola de la «Gota de Leche»

Décima lista de regalos
Sociedad de conciertos «La Wagneriana», 25 pesetas; don José Poveda Martínez, 25 pesetas; don Adolfo Reus Ventura, 50 pesetas; Banco Español de Crédito, 25 pesetas; don Carlos Lanero Pineda, 25 pesetas; don Ismael Gallard y señora, un mantón de punto de seda y una sombrilla; don Esteban del Castillo, un cinturón charolado y unos tirantes; don José Sena L. Alegría y señora, un ánfora de loza de Talavera; don José A. de Larrinaga y señora, dos meteoros de aluminio decorado; don Federico Sellés Miquel, un frutero de cristal tallado; señores Martínez, Rosello y López, un collar fantasía; don Alfredo Martínez y Señora, una mantiguera de cristal y metal; Sociedad Canal de la Huerta, tres candelabros de cerámica de Manises y un gom; don Luis Sanchez-Guerra y señora, un jarrón y un violetero de cerámica de Manises; don Eduardo Bryand y Señora, un cesto de cristal tallado, un ánfora-violetero y un abanico; don Raul Soto y Señora un frutero de plata; doña Isabel Chápuli, viuda de Soto, un estuche con seis cucharillas de plata; señores hijos de Serafin Sánchez, cuatro botellas de Campaigne; Camisería Soler, una polvera de porcelana artística; don Angel Poveda Marco, un velador de madera con servicio de metal para fumadores; Escuela Normal del Magisterio Primario, un servicio de cristal para helado y bandeja de metal; don Eliseo Gómez Serrano y Señora, un jarrón de cerámica de Talavera y un estuche con pala de plata para dulce.

Don Eladio Pérez del Castillo y señora una bandeja de plata; Inspección provincial de Hacienda; un estuche con servicio de plata y porcelana para té; don Antonio Minguéz Alcarás, una licorera de cristal y bandeja de metal; Don Andrés Gascuñana, una petaca piel y un estuche de manicura; don Augusto Fresneau y señora, un cesto de cristal tallado; don Miguel Iborra Gadea y señora, dos violeteros de cristal azul; don Vicente Seguí Carratalá y señora, una mantiguera de terracota y cristal; don Julio Martínez de Velazco, y señora, una lámpara portatil de porcelana, Delegación de la Cruz Roja, dos ánforas de cerámica, un azucarero de cristal y metal un servicio de porcelana para leche; Bodegas Bilbainas, tres botellas de vinos generosos; Tranvías y Electricidad, un bolso para labores, don Luis Badias y señora una muñeca.

Jaimé Astor Albois
Procurador de los Tribunales
Gestión y cobro rápido de toda clase de deudas y créditos mercantiles. Asuntos administrativos — Cumplimiento de exhortos
J. Costa, 16, 2.ª — Teléfono 2178

Para no toser
Pastillas del Dr. Soler

Carnet de Identidad Católica
(Marca registrada)
MUY INTERESANTE EN LA ACTUALIDAD Y DEBE VD. LLEVARLO SIEMPRE CONSIGO
Autorizado por el Excmo. Sr. Arzobispo de Zaragoza
Reconoce a la persona que lo usa que su única religión es la Católica Apostólica Romana.—Hace públicos y son valederos sus deseos de ser enterrado con arreglo a los ritos católicos.—El crucifijo de desagravio y las dos imágenes escapulario que lleva pueden ser bendecidas
DE VENTA:
EN PRINCIPALES JOYERIAS Y PLATERIAS DE TODA ESPAÑA

Anis Candela
Aperitivo exquisito



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
Venta en farmacias. Pidan folletto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

Gonzalez Byas
VINOS - Fino gaditano, Tio Pepe, Viña AB Sole
CONAC — Tres copas Extra; Soberano; insuperable
Agente en Alicante y su provincia: ASIN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

Servicio de pasajeros por Argelia, Francia, Marruecos y América

El Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marsella

Arriante a Orán (directo)
Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"
Salida de ALICANTE todos los martes a las 7 de la tarde

De Alicante a Marsella (directo)
Por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"
Salida de Alicante todos los jueves a las 12 de la noche

De Alicante a Argel (directo)
Por el magnífico vapor "Sidi Brahim"
Próxima salida: 18 agosto

Cle-France Amerique de Marsella
Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires
el vapor **IPANEMA**
Saldrá el 5 de septiembre
Línea Pinillos de Cádiz para Ceuta, Cádiz y Casablanca
DARRO
6 de agosto

para informes:
J. y A. Lamaignere
Paseo de los Martires 3, entre sueio-Alicante

Sección religiosa

SANTOS DE HOY

Día 9.—Martes Santos Román Secundiano, Marcelino, Veriano; Firmo, Rústico, Jul'án Marciano, ob.; B. Pedro Fabr, S. Juan Bautista Vianney con rito doble y color blanco.

San Román, Mártir.

Era soldado romano en tiempo del martirio de S. Lorenzo, y fué guardia de la misma prisión: viendo que éste, en medio de los más crueles tormentos, siempre estaba alegre y sereno, le preguntó dónde encontraba su alegría, Lorenzo contestó a Román que, aunque se lo explicase, no podría com-

prenderlo, si antes no renunciaba a los ídolos y abrazaba la fé cristiana. El Señor iluminó con su gracia aquel alma e instruido por S. Lorenzo, fué bautizado; después, habiéndolo conocido el tirano, le fueron arrancadas las insignias de soldado y condenado a muerte (año 558). Sus reliquias fueron llevadas a Lucerna y en su honor se levantó un templo.

SANTOS DE MAÑANA

Día 10.—Miercoles.—Santos Lorenzo, diacono, Asteria, Basa, Paula, Agatónica, vírgenes, mártires; Diosdado, confesor.—La misa y oficio divino son de S. Lorenzo, con rito doble de 2.ª clases y color encarnado.

CULTOS

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos de las seis y media hasta las nueve y media.

Santa Maria.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Misericordia.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 7 a 9.

NOVENA EN HONOR DE LA VIRGEN DEL REMEDIO

Del 27 de Julio al 4 de agosto se celebra en San Nicolás el novenario en honor de la Patrona de Alicante.

tilados y soleados.— Junto al cuartel de Carabineros.

Señorita SUECA que conoce ya el español y habla perfectamente francés, inglés y alemán desea plaza de INSTITUTRIZ en España.

Dirigirse a Spanska Skolan (Escuela española) Kungsgatan 71, STOKHOLM (Suecia).

—Joven católico, buenas referencias desearia colocación chofer o en despacho mecanógrafo. Razon en esta redacción.

—Se pone en conocimiento del público, que por Orden Ministerial de fecha 30 de julio último, ha sido prorrogado el plazo para el cunje de efectos timbrados hasta el 31 de agosto actual.

Horario de trenes

Entre Alicante y Murcia
DE ALICANTE A MURCIA
Salidas de Alicante: a las 6'45 y 14
Salidas de Elche: a las 7'20 y 16'1
DE MURCIA A ALICANTE
Salidas de Murcia: a las 19'30 y 20'10.
Salidas de Elche: a las 11'42 y 22'03.
Los trenes descendentes de la mañana de Alicante y de la noche de Murcia, son directos entre Alicante-Granada y Viceversa.

DE ALICANTE A ALQUERIAS
Salidas de Alicante: a las 8'45 y 18'35.
Salidas de Elche: a las 9'55 y 19'20.
DE ALQUERIAS A ALICANTE
Salida de Alquerias: a las 7'40 y 15'40.
Salidas de Elche: a las 9'37 y 18'25.
DE ALICANTE A ELCHE
Salidas de Alicante: a las 13'20 y 31.
Salidas de Elche: a las 14'15 y 1'250

SE NECESITA
dependiente de droguería o farmacia, de 20 a 25 años, con suficiente práctica.
Escribid al apartado de correos número 57.

'ADRIA'
Sociedad Anónima di Navigazione Marítima
Servicio quincenal directo
Londres y Hamburgo
EL VAPOR
"PASCOLI"
Saldrá de Alicante el día 12 de agosto PARA LONDRES Y AMBURGO
admitiendo carga para los puertos del Báltico y Scandinaría
Para informe a su consignatario
Francisco Visconti Morata, ALICANTE

Tintorería LA FAMILIAR
de Lolta Barberá de Piñón
Señoral Caballero
Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?
Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía, esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.
Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.
TODOS ESTOS SERVICIOS LO ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:
CASTAÑOS, 19 (Frente a Instituto de Belleza «Fémina»).

NO MAS PINHAZOS!!
La cámara ORIGINAL GALINDO evita pinchazos y reventones y prolonga la vida del neumático.—Referencias de miles de automovilistas satisfechos
PIDALAS A HIJO DE ANDRES HERRERO Mayor ALICANTE
Lea usted "EL DIA"

PLUS ULTRA
Compañía Anónima de Seguros Generales
Capital suscrito 4.000.000 de pesetas
Desembolsado 2.500.000 pesetas
Srosetin pagados hasta 31 diciembre de 10.295 439, 71
Domicilio Social y Dirección: Madrid, Plaza de las Cortes, 6
Vida-Incendios-Accidentes Responsabilidad Civil
Maquinaria, Transportes, Robo-Motín
(Autorizado por la Inspección General de Seguros y Ahorro)

Cruces Abanicos Medias
Grandes novedades de suprema elegancia — en la —
PERFUMERIA
LA CIUDAD DE ROMA
Alfamira, 11 ALICANTE

Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española)
Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación
BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER
ALBACETE ALICANTE
San Agustín, 27 Méndez Núñez, 35
Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en ambas provincias.

INTERESANTISIMO
ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13.50 pesetas par.
ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par.
Zapatos para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates lad
CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castaños 3

Escuela de Preparación Militar
Director don Enrique Robles Tejeo
Teniente coronel de Infantería Retirado
Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día primero de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un solo período sin interrupción.
Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primero de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en primero de Noviembre y primero de Febrero. Todos están licenciosos a ascender a Oficial, devolviéndolo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial, deberán poseer el título de bachiller o tener curso de la mit d de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de A. NTE tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casa del Prado (Pinoso) en las que pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas en las mismas, abandonando sus ocupaciones.
En la de Elda, dará principio el curso en Septiembre.
Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.
Sagasta, 68.—ALICANTE

Dr. Juan Santaolalla
del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días excepto los domingos de 10 a 1
San Fernando, 48, principal

Gacetillas Veraneantes
Se cogen puntos en toda clase de medidas.—Calle de Rafael Terol, 29, bajo.
—En casa nueva situada frente al mar en la playa del «Babel» se alquilan pisos muy ven-

Cañamos rastrillados y en rama
José Salinas Miralles
Callosa de Segura

Las cerraduras que Vd. tiene no valen nada si no están protegidas por el aprato patentado
¡ALT! Coneste aparato no podrán robarle ni de día ni de noche
Quien lo ve lo compra
Para explicaciones y venta dirigirse al Representante exclusivo para toda España
Gaspar Orta Martín-Maisonave número 41

Hotel Samper
Visite Vd. las oficinas
Gas Alicante
y pida presupuesto de instalaciones

SEÑORITA!
USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA
Perfumería LA CAMELIA
Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos, Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluqueras, Corbatas

Victorio Albertosa Amador
Pasaje Américo, 2 - ALICANTE
Medias de seda 3'50 :: Colonia granel a 5 pfas. lltro.

Una galantería
es obsequiar a su dama con una copita de
ANISETE MAYGOLO
Este finísimo producto es el mejor licor puro y el delicioso paladar de una mujer.
PROPIETARIO: BALTASAR HERNANDEZ VITORIA

Mandarina Tenis
Digestónico estomacal